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    一、本试卷共4页，包括三道大题，22道小题，共150分．其中第一道大题为选择题．[image: image5.png]



    二、答题前请仔细阅读答题卡上的“注意事项”，按照“注意事项”的规定答题．[image: image6.png]



    三、做选择题时，每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的标号涂黑．如需改动，用橡皮将原选涂答案擦干净后，再选涂其他答案，[image: image7.png]



    四、考试结束后，将本试卷与原答题卡一并交回．[image: image8.png]
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一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，有且只有一项符合题目要求．[image: image32.png]
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(3)球的一个截面是半径为3的圆，球心到这个截面的距离是4，则该球的表面积是（    ）[image: image51.png]
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(10)从5种不同的水果和4种不同的糖果中各选出3种，放入如图所示的6个不同区域（用数字表示）中拼盘，每个区域只放一种，且水果不能放在有公共边的相邻区域内，则不同的放法有（    ）[image: image151.png]
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填写在题中横线上．[image: image166.png]
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三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．[image: image201.png]
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(18)(本小题满分12分)[image: image216.png]



商家对某种商品进行促销活动，顾客每购买一件该商品就即刻抽奖，奖励额度如下：[image: image217.png]
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	奖励等级
	一等奖
	二等奖

	所占比例
	10%
	30%

	奖金数（元）
	100
	20


一顾客购买该商品2件，求：[image: image219.png]
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-

p

B

，

故所求函数为[image: image297.wmf])

6

2

sin(

p

-

=

B

y

[image: image298.wmf])

6

0

(

p

<

<

B

，函数的值域为[image: image299.wmf])

2

1

,

2

1

(

-

……………10分
（18）解：

      记顾客购买一件产品，获一等奖为事件[image: image300.wmf]1

A

，获二等奖为事件[image: image301.wmf]2

A

，不获奖为事件[image: image302.wmf]0

A

，则[image: image303.wmf]1

.

0

)

(

1

=

A

P

，[image: image304.wmf]3

.

0

)

(

2

=

A

P

，[image: image305.wmf]6

.

0

)

(

0

=

A

P


（Ⅰ）该顾客购买2件产品，中奖的概率

[image: image306.wmf]64

.

0

6

.

0

1

)]

(

[

1

)

(

1

2

2

0

0

0

=

-

=

-

=

×

-

=

A

P

A

A

P

P

  ……………4分
  （Ⅱ）[image: image307.wmf]x

的可能值为0，20，40，100，120，200，其中

        [image: image308.wmf]36

.

0

6

.

0

)

0

(

2

=

=

=

x

P

，[image: image309.wmf]36

.

0

6

.

0

3

.

0

)

20

(

1

2

=

´

´

=

=

C

P

x

，

         [image: image310.wmf]09

.

0

3

.

0

)

40

(

2

=

=

=

x

P

，[image: image311.wmf]12

.

0

6

.

0

1

.

0

)

100

(

1

2

=

´

´

=

=

C

P

x

，

        [image: image312.wmf]06

.

0

3

.

0

1

.

0

)

120

(

1

2

=

´

´

=

=

C

P

x

，[image: image313.wmf]01

.

0

1

.

0

)

200

(

2

=

=

=

x

P

……………8分
[image: image314.wmf]x

的分布列为

	[image: image315.wmf]x


	[image: image316.wmf]0


	[image: image317.wmf]20


	[image: image318.wmf]40


	[image: image319.wmf]100


	[image: image320.wmf]120


	[image: image321.wmf]200



	[image: image322.wmf]P


	[image: image323.wmf]36

.

0


	[image: image324.wmf]36

.

0


	[image: image325.wmf]09

.

0


	[image: image326.wmf]12

.

0


	[image: image327.wmf]06

.

0


	[image: image328.wmf]01

.

0




                                                                ……………10分

[image: image329.wmf]x

的期望

[image: image330.wmf]01

.

0

200
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.

0
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.

0
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.

0

40

36

.

0

20

36

.

0

0

´
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´
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´

+

´

+

´

+

´

=

x

E


[image: image331.wmf]32

=

（元）…………………………………………………………………12分
（19）解法一：

      （Ⅰ）取[image: image332.wmf]SC

中点[image: image333.wmf]G

，连结[image: image334.wmf]FG

、[image: image335.wmf]BG

，则[image: image336.wmf]CD

FG

2

1

//

，

       又[image: image337.wmf]CD

BE

2

1

//

， ∴[image: image338.wmf]BE

FG

//

，四边形[image: image339.wmf]BEFG

是平行四边形，

       ∴[image: image340.wmf]BG

EF

//

，又[image: image341.wmf]SBC

EF

平面

Ë

，[image: image342.wmf]SBC

BG

平面

Ì

，

       ∴[image: image343.wmf]SBC

EF

平面

//

 ……………………………………………………4分
      （Ⅱ）连结[image: image344.wmf]SE


        ∵[image: image345.wmf]SB

SA

=

，  ∴[image: image346.wmf]AB

SE

^

，

       又平面[image: image347.wmf]^

SAB

平面[image: image348.wmf]ABCD

，∴[image: image349.wmf]ABCD

SE

平面

^


      而[image: image350.wmf]SDE

SE

平面

Ì

，  ∴[image: image351.wmf]ABCD

SDE

平面

平面

^


     作[image: image352.wmf]DE

FH

^

于[image: image353.wmf]H

，则[image: image354.wmf]ABCD

FH

平面

^

，且[image: image355.wmf]SE

FH

//

，[image: image356.wmf]H

为[image: image357.wmf]DE

的中点。

作[image: image358.wmf]CE

HK

^

于[image: image359.wmf]K

，连结[image: image360.wmf]FK

，则[image: image361.wmf]FK

CE

^

，

 于是[image: image362.wmf]FKH

Ð

为二面角[image: image363.wmf]A

CE

F

-

-

的平面角。…………………………8分
∵[image: image364.wmf]5

=

=

SB

SA

，[image: image365.wmf]2

=

AB

，∴[image: image366.wmf]2

=

SE

，[image: image367.wmf]1

=

FH


在正方形[image: image368.wmf]ABCD

中，作[image: image369.wmf]CE

DL

^

于[image: image370.wmf]L

，则

[image: image371.wmf]5

4

5

2

2

2

sin

sin

=

´

=

´

=

Ð

=

Ð

=

CE

BC

BEC

CD

LCD

CD

DL

，

∴[image: image372.wmf]5

2

2

1

=

=

DL

HK

，∴[image: image373.wmf]2

5

tan

=

=

Ð

HK

FH

FKH

。

故二面角[image: image374.wmf]A

CE

F

-

-

的大小为[image: image375.wmf]2

5

arctan

…………………………12分
[image: image533.jpg]



解法二：如图，以[image: image376.wmf]E

为原点，建立空间直角坐标系，使[image: image377.wmf]x

BC

//

轴，[image: image378.wmf]A

、[image: image379.wmf]S

分别在[image: image380.wmf]y

轴、[image: image381.wmf]z

轴上。

（Ⅰ）由已知，[image: image382.wmf])

0

,

0

,

0

(

E

，[image: image383.wmf])

0

,

1

,

2

(

D

，[image: image384.wmf])

2

,

0

,

0

(

S

，[image: image385.wmf])

1

,

2

1

,

1

(

F

，[image: image386.wmf])

0

,

1

,

0

(

-

B

，[image: image387.wmf])

0

,

1

,

2

(

-

C

，

∴[image: image388.wmf])

1

,

2

1

,

1

(

=

EF

， [image: image389.wmf])

0

,

0

,

2

(

=

BC

，[image: image390.wmf])

2

,

1

,

0

(

=

BS

，

∵[image: image391.wmf]BS

BC

EF

2

1

2

1

+

=

， ∴[image: image392.wmf]SBC

EF

平面

Ì

，

又[image: image393.wmf]SBC

E

平面

Ï

，∴[image: image394.wmf]SBC

EF

平面

//

   ………………………………………4分
（Ⅱ）设[image: image395.wmf])

,

,

(

c

b

a

m

=

为面[image: image396.wmf]CEF

的法向量，则[image: image397.wmf]EC

m

^

，且[image: image398.wmf]EF

m

^

。

∵[image: image399.wmf])

0

,

1

,

2

(

-

=

EC

，[image: image400.wmf])

1

,

2

1

,

1

(

=

EF

，[image: image401.wmf]0

=

×

=

×

EF

m

EC

m


∴[image: image402.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

+

=

-

0

2

1

0

2

c

b

a

b

a

，取[image: image403.wmf]1

=

a

，[image: image404.wmf]2

=

b

，[image: image405.wmf]2

-

=

c

，则[image: image406.wmf])

2

,

2

,

1

(

-

=

m

 ……………8分
又[image: image407.wmf])

1

,

0

,

0

(

=

n

为面[image: image408.wmf]ACE

的法向量，所以[image: image409.wmf]3

2

1

3

2

|

||

|

)

,

cos(

-

=

´

-

=

×

=

n

m

n

m

n

m

，

因为二面角[image: image410.wmf]A

CE

F

-

-

为锐角，所以其大小为[image: image411.wmf]3

2

arccos

…………………………12分
（20）解：

     （Ⅰ）[image: image412.wmf]a

x

x

f

-

+

=

¢

1

1

)

(

  ……………………………………………………1分
      （1）当[image: image413.wmf]0

£

a

时，由[image: image414.wmf]0

1

1

>

+

x

，知[image: image415.wmf]0

)

(

>

¢

x

f

，[image: image416.wmf])

(

x

f

在[image: image417.wmf])

,

1

(

+¥

-

单调递增
         而[image: image418.wmf]0

2

2

ln

)

1

(

>

-

=

a

f

，则[image: image419.wmf]0

)

(

£

x

f

不恒成立…………………………3分
       （2）当[image: image420.wmf]0

>

a

时，令[image: image421.wmf]0

)

(

=

¢

x

f

，得[image: image422.wmf]1

1

-

=

a

x


           当[image: image423.wmf])

1

1

,

1

(

-

-

Î

a

x

时，[image: image424.wmf]0

)

(

>

x

f

，[image: image425.wmf])

(

x

f

单调递增；[image: image426.wmf])

,

1

1

(

+¥

-

Î

a

x

时， [image: image427.wmf]0

)

(

<

x

f

，[image: image428.wmf])

(

x

f

单调递减，[image: image429.wmf])

(

x

f

在[image: image430.wmf]1

1

-

=

a

x

处取得极大值。

   由于[image: image431.wmf]0

)

0

(

=

f

，所以[image: image432.wmf]0

1

1

=

-

a

，解得[image: image433.wmf]1

=

a

，即当且仅当[image: image434.wmf]1

=

a

时[image: image435.wmf]0

)

(

£

x

f

恒成立。

综上，所求[image: image436.wmf]a

的值为[image: image437.wmf]1

   …………………………7分
（Ⅱ）[image: image438.wmf]e

n

<

+

+

+

)

2

1

1

(

)

2

1

1

)(

2

1

1

(

2

L

等价于[image: image439.wmf]1

)]

2

1

1

(

)

2

1

1

)(

2

1

1

ln[(

2

<

+

+

+

n

L

，

下证这个不等式成立。

由（Ⅰ）知[image: image440.wmf]0

2

1

)

2

1

1

ln(

£

-

+

k

k

，即[image: image441.wmf]k

k

2

1

)

2

1

1

ln(

£

+

，[image: image442.wmf]*

N

k

Î

……………9分
∴[image: image443.wmf])
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1
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L


[image: image444.wmf]1

2

1

1

2

1

1

)

2

1

1

(

2

1

2

1

2

1

2

1

2

<

-
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-

-

=

+

+

+

£

n

n

n

L

…………………………12分
（21）解：

（Ⅰ）曲线[image: image445.wmf]G

方程可写为[image: image446.wmf]1

2

+

=

x

y

，[image: image447.wmf]1

2

+

=

¢

x

x

y


设[image: image448.wmf])

,

(

0

0

y

x

P

，则[image: image449.wmf]1

2

0

0

+

=

x

y

，又设[image: image450.wmf])

,

(

1

1

x

x

A

-

、[image: image451.wmf])

,

(

2

2

x

x

B

、[image: image452.wmf])

,

(

y

x

M


曲线[image: image453.wmf]G

在点[image: image454.wmf]P

处的切线斜率[image: image455.wmf]0

0

2

0

0

1

y

x

x

x

k

=

+

=

，则切线[image: image456.wmf]AB

方程为[image: image457.wmf])

(

0

0

0

0

x

x

y

x

y

y

-

=

-

，

即[image: image458.wmf]2

0

2

0

0

0

x

y

x

x

y

y

-

=

-

，亦即[image: image459.wmf]1

0

0

=

-

x

x

y

y

…………………………3分
分别将[image: image460.wmf]A

、[image: image461.wmf]B

坐标代入切线方程得[image: image462.wmf]1

1

0

1

0

=

-

-

x

x

x

y

，[image: image463.wmf]1

2

0

2

0

=

-

x

x

x

y


∴[image: image464.wmf]0

0

1

1

x

y

x

+

-

=

，[image: image465.wmf]0

0

2

1

x

y

x

-

=


由[image: image466.wmf]MB

AM

2

=

，得

[image: image467.wmf])

3

(

3

1

3

3

1

)

2

1

(

3

1

2

1

2

0

0

2

0

2

0

0

0

0

0

0

0

2

1

y

x

x

y

y

x

x

y

x

y

x

x

x

+

=

-

+

×

=

-

+

+

-

=

+

+

=

，  ①

[image: image468.wmf])

3

(
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1

3

3

1

)

2

1

(

3

1

2

1

2

0

0

2

0

2

0

0

0

0

0

0

0

2

1

y

x

x

y

y

x

x

y

x

y

x

x

y

+

=

-

+

×

=

-

+

+

=

+

+

-

=

，  ②

∴[image: image469.wmf]9

8

)

(

9

8

]

)

3

(

)

3

[(

9

1

2

0

2

0

2

0

0

2

0

0

2

2

=

-

=

+

-

+

=

-

x

y

y

x

y

x

x

y

 ……………7分
∵[image: image470.wmf]0

0

0

2

0

0

|

|

|

|

3

1

3

3

x

x

x

x

y

-

³

³

>

+

=

，∴[image: image471.wmf]0

3

0

0

>

+

y

x

，

则由②式得[image: image472.wmf]0

>

y

。

从而曲线[image: image473.wmf]L

的方程为[image: image474.wmf]9

8

2

2

=

-

x

y

[image: image475.wmf])

3

2

2

(

³

y

…………………………8分
（Ⅱ）[image: image476.wmf]y

轴与曲线[image: image477.wmf]G

、[image: image478.wmf]L

交点分别为[image: image479.wmf])

1

,

0

(

C

、[image: image480.wmf])

3

2

2

,

0

(

D

，此时[image: image481.wmf]OC

OD

3

2

2

=

……9分
当[image: image482.wmf]C

、[image: image483.wmf]D

不在[image: image484.wmf]y

轴上时，设直线[image: image485.wmf]CD

方程为[image: image486.wmf]kx

y

=

。

若[image: image487.wmf]0

>

k

，则[image: image488.wmf]C

、[image: image489.wmf]D

在第一象限，

由[image: image490.wmf]î

í

ì

=

-

=

1

2

2

x

y

kx

y

，得[image: image491.wmf])

1

,

1

1

(

2

2

-

-

k

k

k

C

，由[image: image492.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

-

=

9

8

2

2

x

y

kx

y

得[image: image493.wmf])

1

3

2

2

,

1

3

2

2

(

2

2

-

-

k

k

k

D

，

∴[image: image494.wmf]OC

OD

3

2

2

=

………………………………………11分
因为曲线[image: image495.wmf]G

和[image: image496.wmf]L

都关于[image: image497.wmf]y

轴对称，所以当[image: image498.wmf]0

<

k

时，仍有[image: image499.wmf]OC

OD

3

2

2

=


综上，题设的[image: image500.wmf]t

为定值[image: image501.wmf]3

2

2

…………………………12分
（22）解：

      （Ⅰ）由[image: image502.wmf]2

1

1

=

=

a

S

，且[image: image503.wmf]10

12

)

3

4

(

)

5

4

(

1

-

-

=

+

-

-

+

n

S

n

S

n

n

n

，得

当[image: image504.wmf]1

=

n

时， [image: image505.wmf]22

2

7

2

-

=

´

-

-

S

，解得[image: image506.wmf]8

2

=

S

；

当[image: image507.wmf]2

=

n

时，[image: image508.wmf]34

8

11

3

3

-

=

´

-

S

，解得[image: image509.wmf]18

3

=

S


猜想：[image: image510.wmf]2

2

n

S

n

=

……………………………………………………2分
用数学归纳法证明如下

（1） 当[image: image511.wmf]1

=

n

时，命题显然成立。………………………………………3分
（2） 假设当[image: image512.wmf]k

n

=

时命题成立，即[image: image513.wmf]2

2

k

S

k

=

，那么

         由[image: image514.wmf]10

12

)

3

4

(

)

5

4

(

1

-

-

=

+

-

-

+

k

S

k

S

k

k

k

，得

        [image: image515.wmf]5

4

10

12

6

8

5

4

10

12

)

3

4

(
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